

Σέρρες

# Το ΚΕΔΙΒΙΜ 2 αφουγκράζεται τα κειμήλια της τουριστικής ανάπτυξης της Αμφίπολης

**Τ**ο Κέντρο Δια Βίου Μάθησης 2 της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας δίνει το δρόμο για την ορθολογική τουριστική αξιοποίηση της φήμης που απέκτησε η περιοχή της Αμφίπολης μετά τις σπουδαίες ανακαλύψεις στον τύμβο Καστά.

Η παραμονή στην περιοχή περιγράφεται σήμερα σε μια επίσκεψη στο αρχαιολογικό μουσείο Αμφίπολης, χωρίς, να επιτυγχάνονται διανοκρήσεις. Το ΚΕΔΙΒΙΜ, όπως εξηγεί ο διευθυντής του κ. Γιώργος Αραπάκης, υλοποιεί πρόγραμμα για την κατάρτιση επιχειρηματιών στην προετοιμασία τοπικών πιάτων, την απόκτηση ονομαστικών γνώσεων, τις προμνηστές για φιλοξενία τύπου Airbnb και την προετοιμασία ημερήσιων εκδρομών για την περιοχή της Αμφίπολης.

"Μετά τις αρχαιολογικές ανακαλύψεις στον Τύμβο Καστά, το τονίο δίνουμε. Κάποιος μπορεί στην Αμφίπολη, θεωρούμε φέρνουν κάποιο αυθημερόν και οι δυνατότητες τουριστικής αξιοποίησης είναι μεγάλες" επισημαίνει

στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο διευθυντής του Κέντρου Δια Βίου Μάθησης 2 της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, Γιώργος Αραπάκης.

Με τη σκέψη αυτή, δέκα επιχειρηματίες, εργαζόμενοι ή και άνεργοι δύνανται επιχειρηματίες, που θα ενδιαφερθούν για την ανάπτυξη της περιοχής, παρακολουθούν, αυτό τον καιρό, στις Σέρρες, πρόγραμμα κατάρτισης που περιλαμβάνεται στο διασυνοριακό έργο Interreg Επένδυση 7 Βουλγαρίας για την εννοποίηση των αρχαιολογικών χώρων της Αμφίπολης.

Οι συμμετέχοντες στο πρόγραμμα έχουν χωριστεί σε τρεις ομάδες. Η πρώτη θα εναεργαστεί το ενδιαφέρον χρονικό διάστημα ιδέες για την προετοιμασία και τη δημιουργία τοπικών σεραφικών πιάτων σε συγκεκριμένα καταστήματα εστίασης, με τη συνοδεία των εξαιρετικών κρασιών του Παγγαίου. Το εγχείρημα σχεδιάζεται σε συνεργασία με τοπικούς παραγωγούς που θα μπορούν να προωθήσουν τα προϊόντα τους ως πρώτες ύλες για την πα-

ρασκευή των τοπικών συνταγών αβή και τα κρασιά ή το ούζο και το τσίπουρο της περιοχής. "Το ζήτημα είναι να μπορεί κάποιος να γευτεί κάτι χαρακτηριστικό του τόπου στον οποίο βρίσκεται και όχι κάτι που μπορεί να το βρει οπουδήποτε αβή. Υπάρχουν περιθώρια ανάπτυξης των εστιοτορίων" σχολιάζει ο κ. Αραπάκης.

Από την αβή ημερρά, μια δεύτερη ομάδα διερευνά τις δυνατότητες ανάπτυξης ενός αυτοήματος ενοικιαζόμενων καταλυμάτων, στο πρώτο της ιστορικής καταχώρησης, εύρεσης και ενοικίασης καταλυμάτων, Αιθήρ. "Κάθεος το υπάροχο ξενοδοχειακό δωμάτιο της ευρύτερης Αμφίπολης αβήνεται να ανταποκριθεί στην ενδεχόμενη ζήτηση, θα αναζητηθούν προτάσεις για τη δημιουργία χώρων ενοικίασης σε οριτή, παλιά νεοκλασικά κτίρια, ή οικήματα με αρχιτεκτονικό ενδιαφέρον, στην Παλαιολόγη, την Αμφίπολη, την Πρώτη, τα οποία μπορούν, ενδεχομένως, να αναδειχθούν για να γίνουν επισκέψι-



Ο κ. Γιώργος Αραπάκης, διευθυντής της ΚΕΑΙΒΙΜ.

μα" προσθέτει.

Εναλλακτικές προτάσεις για ξεναγήσεις σε σημεία αρχαιολογικού ενδιαφέροντος, περιπάτους, επισκέψεις οχημάτων ή διαδρομές με ποδήλατο θα διατυπώσεται στην ομάδα. Ήδη εξετάζονται σημεία με αρχαιολογικό ενδιαφέρον, όπως το αρχαίο γυμνά-

σιο της Αμφίπολης που είναι μεν επισκέψιμο αβή όχι ευρύτερα γνωστό, ο βυζαντινός πύργος του Μαργαριτίου, τα παλαιά αρχαιολογικά εμρήματα, η Αθισράτη, τα μετόχια του Αγίου Όρους κα. Διερευνώνται επίσης δυνατότητες διοργάνωσης ημερήσιων εκδρομών από τη Χαϊκιδιόκη στην Αμφίπολη.